

# 平顺县同兴苑幼儿园

## 校企合作企业年报（2023）

---



# 目 录

一、企业概况 .....	1
二、企业参与办学总体情况 .....	2
三、企业资源投入 .....	3
四、企业参与教育教学改革 .....	4
五、助推企业发展 .....	4
六、问题与展望 .....	5

# 平顺县同兴苑幼儿园

## 校企合作企业年报（2023）

### 一、企业概况

平顺县同兴苑幼儿园是新建成的一所三轨日托公办幼儿园，位于平顺县崇岩村同兴社区，占地面积 5633 平方米，建筑面积 3267 平方米，园所环境优雅，交通畅达便利，是平顺县唯一一所“托幼一体化”的公办幼儿园。



同兴苑幼儿园由政府投资 1300 万元于 2020 年 4 月开工建设，2020 年 11 月完工。高标准配置环保型塑胶操场，功能强大的演艺剧场，规范化、高标准的食堂。每个活动室都独立配备有盥洗室、休息室，融集中教学活动、区域活动、午休、盥洗于一体。先进的大型校园广播系统、数字监控、

一键报警器全园覆盖，有效地保证了我园小朋友安全健康快乐成长。教育局域网络全园覆盖，满足老师们的网络学习、办公与探索。



平顺县同兴苑幼儿园以《幼儿园工作规程》《幼儿园教育指导纲要》和《3—6岁儿童学习与发展指南》为指导，坚持以游戏为基本活动，以“办托幼特色，创优质品牌”为办园目标，秉承“同心同愿，快乐成长”办园宗旨，营造一个幼儿学习生活的乐园、快乐成长的摇篮。

## 二、企业参与办学总体情况

经过校企协商合作，平顺县同兴苑幼儿园与长治幼儿师范高等专科学校在学生实习、就业等方面开展广泛的合作，尤其是在长治幼儿师范高等专科学校学前教育专业学生人才培养上，提供学习场地，参与该校学前教育专业的专业建

设、课程建设、教学过程等方面。



### 三、企业资源投入

基于校企合作的原则，平顺县同兴苑幼儿园为长治幼儿师范高等专科学校学生提供实践锻炼岗位，为每名实习学生安排专业技术人员，指导学生进行实践操作；长治幼儿师范高等专科学校积极参与幼儿园专业建设，提供技术力量支持。2022年根据实际情况和岗位职业要求，校企合作共同确定了人才培养目标，制订了2023年专业人才培养方案。



#### 四、企业参与教育教学改革

平顺县同兴苑幼儿园每年均接纳长治幼儿师范高等专科学校学前教育专业学生 8 到 10 名进行下企业锻炼，进行为期 2 个月的跟岗实习，实习期间为每位同学安排企业指导教师指导学生实习，实习结束后，平顺县同兴苑幼儿园对各实习学生表现均给予较高的评价。

#### 五、助推企业发展

随着我国经济转型升级和产业结构调整，需要从业人员具备更高的素质和技能。平顺县同兴苑幼儿园通过与长治幼儿师范高等专科学校人才培养，实现毕业证书与职业资格证书对接、职业教育与终身学习对接，从而提高人才培养质量和针对性。



平顺县同兴苑幼儿园与长治幼儿师范高等专科学校在实习生培养的过程中，坚持企业文化深度融入，帮助学生了解、熟悉、认同企业文化，培养学生与岗位相适应的职业道德、职业素养，帮助学生完成向职业人的及时转换，优秀实习生的快速成长激发企业员工间的良性竞争，大家竞相学习，主动提升，激发企业的活力，进一步加快企业的发展。

通过校企人才培养，发挥企业和学校各自的优势，共同



培养企业急需的专业管理人才，共同培养的学生直接上岗，用得上、留得住。这种产教融合的道路，既创新体制和机制，又突出人才培养的针对性、看、灵活性和开放性，保障公司、学校和学生三方的利益，真正实现合作共赢的良好局面。

## 六、问题与展望

### (一) 遇到的问题

1、企业可提供兼职教师资源不足，人员变动比较大，大大制约了兼职教师的聘任。

2、虽然校企双方在专业建设、人才培养和教学管理等方面取得了一定成绩，但距离建立可持续发展的校企合作的良好循环机制、实现教育资源的有机组合，实现办学的整体效益仍有较大差距。

## （二）未来的展望

### 1、人才的培养

在培养学生的基础上，积极倡导在职学习、培训。

### 2、专业建设

通过校企合作的不断加深，促进学前教育类专业的建设，进一步完善人才培养模式。

### 3、可持续发展能力

深化改革，建立科学规范的管理体制，认真组织校企合作建设的实施工作，实现资源优化配置；实行产、学、用结合的运行机制，以需求为导向，立足解决行业内重大实际问题。